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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul bilateral cu Republica Moldova pentru anii 2025-

2027 (moldo-române), 25.80013.0807.45ROMD Promovarea coeziunii sociale în România și 

Moldova: revelarea tendințelor și cartografierea politicilor în contextul noului cadru de 

coeziune europeană, dr. hab. Tatiana SPĂTARU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 23 decembrie 2025)  

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Activitățile desfășurate pe parcursul anului 2025 au atins integral obiectivele prevăzute 

pentru prima etapă de implementare a proiectului, precum activități de administrare și 

comunicare, întâlniri ale partenerilor din cadrul consorțiului, lansarea proiectului, crearea 

website-ului proiectului, diseminarea de informații ce țin de conținutul proiectului, analiza și 

sistematizarea literaturii științifice din domeniu etc. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

În raport sunt indicate două manifestări științifice (Conferințe științifice internaționale) la 

care au participat 8 membri ai echipei de implementare a proiectului, desfășurate în perioada 

31.10.2025 - 01.11.2025 la București, inclusiv cu comunicări științifice, și un articol (în proces 

de editare) în lucrările Conferinței științifice internaționale organizate la Craiova în perioada 2-5 

octombrie 2025.   

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

În conformitate cu obiectivele proiectului, în urma cercetărilor realizate vor fi înaintate un 

șir de propuneri ce țin de elaborarea și implementarea unor politici publice în domeniu, iar 

consolidarea coeziunii sociale va contribui la asigurarea unei creșteri economice sustenabile și a 

capacității de integrare pe piața muncii. 

 

IV) Eficiența colaborării între organizația din R. Moldova și partenerii de peste 

hotare: 

Activitățile care au avut loc în perioada de referință demonstrează o colaborare eficientă 

între echipele participante la proiect din partea României (Universitatea Lucian Blaga din Sibiu) 

și din Republica Moldova (USM). 
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V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat 

Echipa proiectului din partea Republicii Moldova include un doctor habilitat, doi doctori în 

științe și o persoană fără titlu științific. Totodată, din informația prezentată nu este clar dacă 

participanții la proiect sunt implicați în programe de doctorat sau postdoctorat cu tematici ce țin 

de conținutul proiectului. 

Punctaj mediu acordat: 26,5 

 

Concluzii, recomandări: Prima etapă a proiectului a fost finalizată integral, realizându-se 

toate activitățile planificate pentru consolidarea cadrului administrativ, științific și metodologic. 

Au fost stabilite mecanismele de guvernanță și coordonare, definit cadrul conceptual privind 

coeziunea socială, proiectată arhitectura metodologică și cartografiate politicile publice 

relevante. Activitățile de diseminare și lansare au crescut vizibilitatea proiectului și au creat 

premise pentru cooperări viitoare. Etapa I oferă astfel o bază solidă pentru fazele empirice, 

asigurând coerența între obiective, metode și instrumente, și poziționează proiectul în 

conformitate cu standardele UE privind managementul eficient, transparența și relevanța 

tematică. 

Activitățile desfășurate au atins integral obiectivele stabilite pentru prima etapă a 

proiectului, incluzând administrarea și comunicarea proiectului, întâlnirile partenerilor 

consorțiului, lansarea oficială a proiectului, crearea website-ului, diseminarea de informații și 

analiza literaturii științifice relevante în domeniu. 

Se recomandă publicarea materialelor științifice elaborate.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


